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 בניית ביטויים אלגבריים  –הקדמה  

 תזכורת קצרה מהשיעור לפני שנעבור לתרגילים : 

משתנה ) או נעלם ( תמיד יסומן באות אנגלית. המשתנה מייצג מספר כלשהו שאיננו יודעים את  

 ערכו. 

 .6x  –ביטוי אלגברי הוא צירוף של מספרים ונעלמים. לדוגמה 

 בואו נראה דוגמה, ככה נבין טוב יותר : 

 זאבים. רשמו ביטוי אלגברי שיתאר את מספר הזאבים בלהקה אם :  10בלהקת זאבים ישנם 

 זאבים ללהקה.  3יצטרפו  . א

 זאבים את הלהקה.  Xיעזבו  . ב

 פתרון : 

-. לכן הביטוי האלגברי יכלול החסרה או הוספה של מספר ל10ים המקורי בלהקה הוא מספר הזאב 

10  : 

ולכן הביטוי האלגברי    3-זאבים. כלומר מספר הזאבים בלהקה גדל ב  3ללהקה מצטרפים  . א

 3 + 10יהיה 

ולכן הביטוי האלגברי   X-זאבים. כלומר מספר הזאבים בלהקה קטן ב  Xאת הלהקה עוזבים   . ב

 X – 10יהיה 
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 מתקדםתרגול   –בניית ביטויים 

שקלים. רשמו ביטוי אלגברי המבטא מה   1.5שקלים. מחירו של עיפרון הוא  3מחירו של עט הוא  (1

 מחירם של : 

 עפרונות ?   2-עטים ו  3 . א

 עפרונות ?   5-עטים ו  4 . ב

 עפרונות ?  y -עטים ו x . ג

 

 ילדים. רשמו ביטוי אלגברי המבטא כמה ילדים וגננות יהיו בגן אם:  8-גננות ו   2בגן "פינוקי" ישנם  (2

 ילדים חדשים וגננת אחת ?   3יצטרפו  . א

 ילדים יצטרפו ?  2-גננת אחת תעזוב ו . ב

 ילדים ?  yגננות ויעזבו את הגן   xאם יצטרפו לגן  . ג

 

 ס"מ ?  aקפו של ריבוע, שאורך הצלע שלו הוא  רשמו ביטוי אלגברי המבטא את הי  (3

 

, שאורך הצלע  זהים משולשים שווי צלעות  3רשמו ביטוי אלגברי המבטא את סכום ההיקפים של  (4

 ס"מ ? ) היקף משולש = סכום אורכי הצלעות (  bשלהם הוא 

 

 

כפתורים. רשמו ביטוי אלגברי המבטא   bכפתורים ובמחשבון מדעי ישנם  aבמחשבון רגיל ישנם  (5

 מחשבונים מדעיים.  2-מחשבונים רגילים ו 3-את מספר הכפתורים הכולל שיש ב

 

ס"מ להיקף    tרשמו ביטוי אלגברי המבטא את הפרש ההיקפים בין היקף ריבוע שאורך צלעו   (6

 ? ) היקף ריבוע = סכום אורכי הצלעות (  pמשולש שווה צלעות שאורך צלעו 
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 מתקדם פתרונות תרגול  –בניית ביטויים אלגבריים 

   –התבנית לפיה נעבוד  (1

 מספר העפרונות(   ∙מספר העטים( + )מחיר של עיפרון אחד   ∙  המחיר הכולל= )מחיר של עט אחד 

) . א ) ( )3 3 1.5 2+ 

) . ב ) ( )3 4 1.5 5+ 

) . ג ) ( )3 1.5 3 1.5x y x y+ = + 

2)    

) . א ) ( )8 3 2 1+ + + 

) . ב ) ( )8 2 2 1+ + − 

) . ג ) ( )8 2 8 2 10y x y x x y− + + = − + + = + − 

3)     

4 4a a= 

4)    

( )3 3 3 3 9b b b= = 

5)    

( ) ( )3 2 3 2a b a b+ = + 

6)    

( ) ( )4 3 4 3t p t p− = − 
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